众志成城 防控疫情

综合

汾阳医院:一台特别的骨科手术

□ 文/图 本报记者 曹永亮

2月2日,农历正月初九。中午时分,山西省汾阳医院骨二科收治了一名外伤致左小腿开放骨折的年轻患者张先生(化名)。特殊时期,体温是最受关注的医学指标。值班医师详细询问患者外伤病史、疫区接触史、出行史。在测量体温36.5℃及胸片未见明显异常的结果后,他按开放骨折的诊治流程急诊通知手术。

下午3时15分,手术室护士李静将 患者接入手术室。麻醉科主任高勇随即 为患者测量体温为38.3℃,患者体温进行 性升高达40℃并伴呼吸急促,再次询问 患者旅居史及近期接触史,结合患者居 住地两例新冠肺炎确诊事实,不能排除 病毒感染的可能。

特殊时期,情况紧急。高勇主任、陈涛护士长立即汇报请示院领导。该院党委书记郭任维立即回复:"特殊时期,特殊预案管理,保护好自己,管理好患者。""患者已骨折后6小时余,体温在升高,病人不能耽搁,按照既定计划进行。"王智勇主任果断下达命令:"手术团队紧急召开术前会议。"

"开放骨折,不容拖延,还是选择既 定方案进行。"术者骨二科副主任李飞雄 发言。

"麻醉科积极配合手术,病人病情最重要。"手术室麻醉科主任高勇表态。

"手术室有既定预备方案,可以支持 手术进行。"手术室护士长陈涛说。

"我已经接触过病人,我选择继续为 患者行手术治疗。"骨二科梁颖杰副主任 医师坚定地说。

"我已接触过病人,我选择帮助手术继续进行。"手术室护士甄彩娟斩钉截铁 地说。 "我也接触过病人,可以行C型臂透视操作。"骨二科骨科规培医师许彪说

"我也接触过病人,我申请继续帮助手术。"在危险面前,手术室护士李静比住常更加沉着、冷静。

"我知道这种情况下你们也有顾虑,但希望你们可以有最适合我的方案,相信你们。"对于各位医护人员做出的表态,患者张先生内心充满了感激。

在紧急会议后,医院立即做出周密 安排:一、手术按照既定计划进行,但要 做好隔离防护措施,做好最坏的打算; 、人员安排如下:术者李飞雄副主任医 一助梁颖杰副主任医师,麻醉师高 勇,后勤保障陈涛护士长,手术护士甄彩 娟,手术室护士李静改为本次预备护士, 骨科规培医师许彪改为术中C型臂操作 者,术中手术间机动待命人员为甄彩娟 与许彪;三、术中密切监测患者体温变 化;四、紧急清洗、消毒患者路过的手术 间之外任何区域;五、紧急联系院办、预 防保健科,做好防护、消毒措施;六、术后 按照防疫要求处理手术间及手术用品; 七、将本次手术团队及病房护士暂列为 需隔离观察人员,需严格按照规定自身 消毒,自行隔离;八、紧急联系感染性疾 病科,对患者行相关检查。

手术于2月2日下午6时28分开始,下午8时20分顺利结束。术中患者体温值一度高达40.3℃,患者出室温度为38.6℃。

手术结束后,患者被按既定通道护 送安返病房,并于病房隔离观察治疗。 医护人员按要求进行了相应消毒隔离。

令人欣慰的是,第二天,经诊疗,该患者被排除新冠肺炎。这也让参加手术



手术现场

的所有医护人员长舒了一口气。

本次手术在新冠肺炎疫情下进行, 该院集中力量战"疫"于传染病院区,患 者来自有确诊病例的市区,手术按照术 前既定手术方案进行,当为战"疫"时期 的特殊骨科手术。

"看看前方奋战在疫区一线的同胞,想想我院第一批奔赴武汉的'逆行者',听听我院传染病院区医务人员的心声,请你们放心,有困难我们顶上!"参加本次手术的多位医护人员向记者表露了同样的心声。

霍元平: "新的一天开始了"

□ 本报记者 **木二东**本报通讯员 **赵良琼**

2月19日一大早,一个身着医用防护服、背着 药壶、佩戴护目镜、口罩的身影已经出现在村里的 小路上。这一天,他要去往居家隔离人员的家里, 为他们喷洒消毒药水,测量体温,做好日常防护工 作。这个忙碌的身影就是石楼县义牒镇卫生院院 长霍元平。他知道,自己新的一天又开始了。

由于长时间接触消毒液,霍元平双手有些红肿,但他毫不计较,总是笑着说:"消毒液就是我们的'铠甲',而作为医务工作者,就要充分做好群众的'后盾'!"

新冠肺炎疫情防控阻击战打响后,霍元平组织镇卫生院的医护人员第一时间进入疫情防控"阵地"。为了迅速摸排返乡人员情况,霍元平和乡镇医院医务工作人员主动配合镇政府开展返乡人员的摸排登记工作,入乡走访村民500余户,并对返乡人员及其密切接触者实行居家隔离,每天早晚各测一次体温,及时跟踪观察其健康状况。除此之外,霍元平还担负起为公共区域的消毒工作,以便腾出更多医护力量投入到疫情防控工作一线,以及对生活污水集中消毒处理再进行排放。

"疫情不结束,我们医务工作者就不离开防疫的'前线'!"这些天来,霍元平带着同事们每天奔波忙碌在居家隔离人员家中,检查隔离情况。他们忙碌的身影总是出现在集中观察点和防疫监测点。"他和他的团队是全镇抗击疫情的'顶梁柱',在这场疫情防控阻击战中,他们默默奉献、任劳任怨,保障了义牒百姓的健康安全,我们心里很感激他们。"义牒镇政府工作人员说道。

汾阳市交警大队:为爱护航



本报讯 (记者 曹永亮 通讯员 崔雪娇) 冬日的汾阳城山寒水冷,疫情之下,更显萧瑟。然而,郭先生和范女士却在一趟特殊的行程中感受到了冬日的温暖。原来范女士产后出院,来路口接应她的车子却迷了路。为保证产妇和新生儿的生命安全,汾阳交警警车护送,为爱启航。

2月3日下午,为落实疫情防控措施及上级工作部署,汾阳市公安局交警大队执勤民警在青银高速汾阳西高速口进行例行检查。这时,在路边焦急等待的四个人引起了他们的注意。

民警张志宇立即上前了解情况。原来路旁等待的四人 为郭先生一家,是孝义人。妻子范女士前几日在汾阳医院生 了小孩,今天正好是出院的日子。他们打车来到高速口之前,已联系好前来接应的车,但等不大知道,司机因为不熟悉这条路,一时之间找不到他们所在高。当天虽然阳光灿烂,但高速口上的冷风依然刺骨。范女士刚生产完,身体还比较虚弱,不能长时间站立,刚出生的宝宝更是经不起任何一点闪失。

了解情况后,张志宇立即让郭先生一家坐到警车里,并让他们联系那位找不到路的司机,让他在孝义高速口和他们碰头。之后,张志宇立即驾驶警车,与另一名防控一线的战友一起将郭先生一家安全送到孝义高速口。

郭先生一家对张志宇的热心帮助表示万分感谢。困难之时,汾

阳交警心系群众、情暖人心的举动,为疫情之下的汾州城增添了纷纷暖音……

来自抗击疫情一线的規道